

EL FOMENTO

DIARIO DE SALAMANCA

SUSCRIPCIONES

	Pta.	Cts.
Un mes.....	1	25
Un trimestre.....	3	»
Extranjero, un trimestre.....	6	»
Número suelto.....	»	5
Números atrasados.....	»	10
Se admiten anuncios á ocho céntimos línea. A los suscritores á tres id. Comunicados á precios convencionales.		

Núm. 772

DIRECCIÓN, REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Zamora, 21.

Año VI.

Jueves 21 de Octubre de 1886

Los editores y autores que deseen se ocupen de este periódico de sus obras, remitirán dos ejemplares á la Dirección.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DE MAÑANA.—San Marcos, obispo, en Jerusalén.—El martirio de los santos Felipe, obispo, Severo, presbítero, Eusebio y Hermeto, en Andrinópolis de Tracia.—San Felipe, obispo y mártir, en Fermo.—Las santas virgenes Nunilo y Alodia, hermanas, en Huesca.—Santa Córdula, otra de las compañeras de Santa Ursula, en Colonia.—San Abercio, obispo, en Hierápolis, en Frigia.—San Melanio, obispo, en Rouan.—San Donato, de Escocia, obispo, en Fiesoli, en Toscana.—San Veremuddo, obispo y confesor, en Verona.—Santa Maria Salomé, en Jerusalén.

CULTOS DE MAÑANA.—*Iglesia Conventual de San Estéban.* Continúan los mismos cultos de los días anteriores.

LA PRENSA

IV

Vacios de la nuestra en cuanto á las materias de que se ocupa.—El inspirador.—Falta de representación del espíritu aristocrático.—Los periódicos socialistas é injusta indiferencia del público hacia ellos.

Si han tenido el acierto de adoptar el sistema anónimo para la confección, nuestros periódicos no imitan, por desgracia, en otro punto más importante, á la prensa inglesa, que trata de los hechos y cuestiones que se suscitan en todos los órdenes de la actividad social. Aquí no se escribe más que de política; y gracias á que, de pocos años á esta parte, los asuntos administrativos van haciéndose lugar en las columnas de nuestros diarios, y, de vez en cuando, se permiten alguna excursión á los campos de la literatura y la ciencia popular; eso sí, en aquella para el bombo al amigo ó para roer la fama de un compañero de oficio, y en esta traduciendo de los periódicos franceses; pero al fin algo es algo. No sabemos si es de lamentar ó no el que no haya sustituido nadie á Asmodeo en las revistas de salones; pero confesamos que preferimos esta literatura á la literatura política del género de la de «La Epoca», «La Iberia» y hasta cierto punto de «El Progreso» en su última etapa: da grima y asco coger periódicos como estos que, desde el título hasta los anuncios, no tratan de otra cosa que de desacreditar á los jefes de

los partidos contrarios y de ensalzar á los suyos hasta ponerlos en ridículo: si Cánovas salió de paseo, si Sagasta se sintió indispuerto, si Zorrilla recibió una visita de tal personaje.... en fin, de esto no se puede hablar con paciencia, pues hay momentos en que siente uno deseo de una peste que matara á todos ellos y á los mequetrefes que los rodean. No hay que hablar de las adulaciones palaciegas, que manchan á la prensa, ni de los esfuerzos que costará á los carlistas llamar «augusto» al Pretendiente; pues al leerlas se puede decir con propiedad si es cosa de reír al ver lo mal que «resultan,» ó es cosa de llorar al ver que hay hombres que prostituyen sus más hermosas facultades.

Verdaderamente que de los tipos que estorban en el periodismo el que estorba más es el santo patrono, ó séase el inspirador. De su influjo deletéreo se lamentaba «El Motin,» no porque él, y en buen hora lo diga, fuera víctima de esta alimaña, sino porque, con sus exigencias, impide la unión cordial de los que se dedican á la profesión de escribir. Sus pequeñas pasiones se han de reflejar en el periódico y los redactores han de convertirse en trompetas de su fama y en víboras que envenenen el prestigio de sus rivales afortunados. «La Epoca» invita con frecuencia á sus colegas á que no inflen á fantoches que, en cuanto son algo, se muestran ingratos con la prensa; pero ¿qué autoridad ha de tener un periódico que es el primero en ensalzar á cualquiera nulidad ambiciosa y que tan repetidas veces falta á los deberes del compañerismo?

Entendemos que hay otro vacío: no hay un órgano de las clases genuinamente aristocráticas. ¿Será porque ya no exista espíritu aristocrático? No lo sabemos, pero si así sucediera lo sentiríamos: los hombres del tanto por ciento y de la intriga, es decir, los advenedizos ó hijos de advenedizos, que no pueden alegar otros títulos de consideración social que sus dehesas ó su dinero, no sustituirán nunca, con su cursilería fastuosa, á los que pudiendo referir la historia de sus antepasados se distinguirán

siempre por su trato afectuoso con los pobres, por su buen gusto y por no estar contagiados de la fatal manía de exhibición. «La Epoca» es el diario que quiere tener algún tinte aristocrático; pero predomina en ella el carácter burgués: se parece á esos ricachos que salieron de la nada, que visten bien y su ropa está muy limpia; que llaman perdidos á todos los pobres que tienen dignidad, y vagos á los que no se prestan á trabajar en su provecho tan barato como ellos pretenden; que, siempre y en todas las ocasiones, se muestran partidarios de los extremos reaccionarios, que tiemblan ante la palabra socialismo y consideran á los guardias civiles sus ángeles tutelares; pero que al querer producirse en la conversación, aunque su lenguaje y sus maneras sean tan correctas cual lo exige la buena crianza, denuncian su origen plebeyo en lo brusco de sus movimientos y en la dureza de su acento.

Las aspiraciones del pueblo están ya mejor representadas. Júzguese como se quiera á «El Motin,» es preciso convencerse en que defiende con valentía ideas muy honradas y; cuenta con que no nos referimos á su política anti-clerical, después de todo más justificable de lo que creen los necios y los sábios de pacotilla. Es, sin duda, levantado el propósito de poner en evidencia los medios de que se ha valido, para adquirir su posición, el magnata enriquecido á fuerza de iniquidades y bajezas; al «honrado» ricacho, que cercena los gastos más indispensables de su familia, para luego derramar á manos llenas el oro en el seno de si elegantes, impuras meretrices; á la mogigata, que se escandaliza al oír la blasfemia que en la desesperación profiere el carretero, y roba á su marido y á sus hijos el dinero con que alimenta las dilapidaciones del asqueroso tenorio que, según frase gráfica, «alquila su virilidad.»

La prensa socialista no merece el desdén con que se la mira. Ciertamente es que á veces se presente en ella una colaboración demasiado atildada para proceder de una pasión sentida por persona que viva

en la miseria; pero se exhalan en ella quejas que parten los corazones no endurecidos y que dan á conocer el miserable estado á que se ven condenados los desluchados proletarios, á consecuencia del feróz egoísmo de la burguesía; por ella se sabe que hay directores y capaces de taller que satisfacen sus brutales apetitos en infelices muchachas, que tienen que entregarse para no verse despedidas de un trabajo, por otra parte malisimamente retribuido; y, detrás de sus declamaciones, no tan exageradas como la hipocresía de los privilegiados quiere hacer ver, (pues lo que parece exageración es la mayor parte de las veces una realidad torpemente expresada), se lee aquel anatema bíblico aterrador: «Los jornales devengados y no pagados, están clamando al cielo,» y aquel pensamiento del Evangelio: «Los palacios de los ricos están amasados con las lágrimas de los pobres.»

CRÓNICA

Diario meteorológico

Día 21 de Octubre de 1886.—Observación á las nueve de la mañana

Altura barométrica en milímetros	759,60
Máxima al sol en grados	21, 5
Idem á la Sombra, id.	13, 6
Mínima á idem	1, 0
Termómetro seco, id.	10, 4
Idem húmedo id.	8, 6
Agua evaporada en milímetros	1,30
Viento S.—Brisa suave—Despejado, con algo de niebla.	

He aquí los solemnes cultos que se celebrarán ante el sepulcro de Santa Teresa de Jesús, declarada recientemente por Su Santidad celestial patrona de la provincia eclesiástica de Valladolid:

En la tarde del 21 de Octubre, á las cinco, llegarán á Alba de Tórmes los Excelentísimos y Reverendísimos Señores Nuncio Apostólico, Metropolitano y Prelados sufragáneos, quienes visitarán inmediatamente la Santa Basilica, cantándose el TE-DEUM. A hora conveniente se rezará el Santo Rosario, y habrá Plática.

El día 22 octava de la festividad de la mística Doctora, los Exemos. Prelados celebrarán sucesivamente el Santo Sacrificio delante de las venerandas Reliquias, y distribuirán la Sagrada Comunión á los fieles.

A las diez misa pontifical que celebrará el Excelentísimo, Ilmo. y Rmo. Sr. Dr. D. Mariano Rampolla, Arzobispo titular de Heraclea, Nuncio Apostólico en estos Reinos, y en la que predicará El Excmo. y Rmo. Sr. Dr. Don Benito Sáenz y Forés, Arzobispo de Valladolid.

Terminada la Misa, serán consagradas las diócesis que componen la provincia eclesiástica al *Sacratísimo Corazón de Jesús*, por mediación del patrocinio de Santa Teresa. El acta terminará con la bendición Papal.

A las cuatro de la tarde, se sacarán procesionalmente el santo Brazo de la gran Reformadora del Carmelo, su preciosa efigie, y los ricos y artísticos estandartes que la fueron regalados en el tercer centenario de su gloriosa muerte.

Ha sido nombrado jefe interventor de la intendencia de Castilla la Vieja, el subindendente D. Julian Sanz y Coll.

Anteanoche salió para Valencia, el jefe del

comité liberal dinástico de esta capital D. Blás Perez, que pasará unos días al lado de su señor hijo el catedrático de aquella Universidad, D. Eduardo Perez Pujol.

El *Boletín oficial* correspondiente al día de ayer publica la relación fijando el precio para el abono de los suministros hechos á las tropas del Ejército y Guardia civil en el mes de Setiembre próximo pasado.

Han sido aprobados los siguientes nombramientos de maestros interinos para esta provincia: para Francos, D. Francisco Gonzalez Terradillos; para Encina de San Silvestre, don Manuel Forus; para Aldeaseca de Alba, don Arsenio Polo, y Maestra sustituta interina para Matilla de los Caños, D.^a Sivilina Pascua.

Ha dejado de publicarse nuestro apreciable colega local *La Defensa Democrática*.

Sentimos la desaparición de nuestro vecino, el cual deseamos vuelva á ver la luz pública, aun cuando sea, como viene diciéndose, con otro nombre.

En la mañana del día de ayer llegó á esta ciudad el director de los ferro-carriles S. F. P., Mr. Rollin.

Advertimos una vez más á nuestros lectores que el plazo para proveerse de cédulas personales, sin recargo, espira el día 31 del corriente.

Ya se ha remitido al Tribunal Supremo la causa seguida contra el presbitero Galeote; pues aun cuando no se ha deducido recurso ni por el fiscal ni por la defensa, habrá de sustanciarse el que concede la ley en beneficio del procesado.

No creemos excusado llamar nuevamente la atención de los individuos que pertenecen á los batallones de reserva y de depósito, acerca de la obligación en que están de presentarse á pasar la revista anual, cuyo plazo espira en fin del mes actual.

Ayer llegaron á esta ciudad varios sacerdotes de los que forman el acompañamiento de los obispos expedicionarios á Alba de Tórmes, con objeto de ultimar, ántes de la llegada de estos, algunos detalles referentes al viaje que esta tarde han emprendido.

El Ayuntamiento de Tamames ha acordado construir una casa-cuartel para la Guardia civil del puesto de citada villa, dentro del perimetro que ocupa la casa Ayuntamiento, asi como tambien la reparación de esta por hallarse en estado ruinoso, dando seguridad al mismo tiempo á la cárcel pública y proporcionando trabajo á la clase jornalera.

Instruido el oportuno expediente, el Ayuntamiento y Junta municipal han acordado que se efectuen las obras, y que se solicite la autorización competente para invertir en ellas el capital que procede de la tercera parte del 80 por 100 de sus bienes desamortizados, existe en la Caja general de Depósitos. Los proyectos, planos y los demás documentos se hallan expuestos al público en la Secretaria de aquel Ayuntamiento, á fin de que los interesados puedan hacer las reclamaciones que crean conveniente.

Se nos ha acercado el hermano de Bernabé Gonzalez, el herido más grave de los gallegos que resultaron lesionados; en la colisión ocurrida en la Maya y de que dimos oportuna cuenta hace unos días para manifestarnos su extrañeza de que los agresores estén en libertad mientras los heridos sin recursos y sin ropas durmiendo en el suelo atendidos á la caridad que nunca puede ser mucho lo que proporcione en pueblo tan pobre.

Llamamos la atención del Sr. Fiscal y del Sr. Gobernador á fin de que dicten las medidas oportunas para que se haga justicia y sobre todo que se socorra á esos desgraciados, victimas de uno de los crímenes á la par más indignos y asquerosos.

El revisor de billetes de la línea S. F. P., D. José Pazos, que como nuestros lectores recordarán dimos cuenta en el número correspondiente al 10 de Setiembre último, de haber tenido la desgracia de resbalarse del estribo en que iba subido y de ser despedido contra una de las trincheras próximas al puente Marin-Salud, hemos sabido hoy que quedará imposibilitado para dedicarse á sus ocupaciones habituales, asi como para otras cualesquiera manuales.

Por más que no dudemos de que la Compañía del ferro carril en que prestaba sus servicios este desgraciado, ha de remediar en cuanto le sea posible su infortunio, nos atrevemos á dirigirla una excitación en este sentido, pues nada más justo que se conceda una gratificación ó pensión al que se inutiliza en actos del servicio.

Hoy publica nuestro querido colega *El Progreso* un artículo titulado como el nuestro del sábado *La agonía de un asunto ruidoso*. Nos damos por satisfechos sabiendo que hemos dado lugar á su aparición porque nuestro propósito no fué otro que el de recordar á los que están en antecedentes que no se olviden de tener al público al corriente de lo que suceda. Por lo demás permitanos el autor que le digamos que á nuestro entender no son más justos los tribunales que la administración ni esta que aquellos más que en los casos concretos en que realmente haya dado más pruebas de rectitud un organismo que otro del Estado: no podemos estar conformes con esa idolatría á la gente de foga que ciertamente no es más santa que la de frac ó sable.

Que haya actividad en pró de los inteseses de la provincia; que nunca se olvide la justicia; que se lastime lo menos posible á desdichados que no tienen culpa de que un testador redacte mal su última voluntad y que se gaste lo menos posible en papel sellado y curiales, ese es nuestro deseo, mejor dicho, y lo que le importará más á *El Progreso*, el deseo de la opinión pública.

Por hoy basta lo dicho sin perjuicio de ocuparnos más detenidamente del asunto, cuando pasen estas circunstancias en que todo el espacio ha de ser poco para dar noticia oportuna sobre las fiestas de Alba.

Como ayer anunciamos, llegó esta mañana el Nuncio Apostólico de S. S. acompañado del Arzobispo de Vallaeolid y de sin número de sacerdotes. Aguardaban á los expedicionarios el Obispo de esta Diócesis y el de la de Zamora, las autoridades civiles, judiciales, militares, oficiales de la guarnición, representantes de las corporaciones provincial, local y universitaria, etc. y particulares.

La comitiva se puso en marcha precedida de la banda del hospicio, detrás iba el coche en que vimos sentados al Nuncio, Sr. Gobernador civil, Sr. Sanz y Fores y P. Cámara, escoltado por varios guardias civiles á caballo y detrás muchísimos coches ocupados por funcionarios públicos, canónigos representantes de cabildos de las provincias eclesiásticas y particulares, yendo muchos de respeto.

La llegada del tren fué anunciada con un repique general de campanas, y la mayor parte de las casas de la carrera y conventos ostentaban en sus balcones y ventanas vistosas colgaduras.

A las tres han salido con dirección á Alba de Tórmes.

Esta tarde ha salido nuestro director de esta capital, para presenciar las fiestas en honor de Santa Teresa en la villa ducal.

CAFE SUIZO

Conciertos para el martes 19, jueves 21 y sábado 23 de ocho á once de la noche, por los profesores E. Mezquita J. Ledesma, L. Prieto y B. Prieto.

LA CONFESIÓN DE UN SUICIDA

POEMA DE

D. HELIODORO MARIA JALÓN

(Continuación)

En el fondo del alma eché la sonda;
Los tesoros de amor allí sepulto,
Como del mar la turbulenta onda
El coral en su seno tiene oculto:
Para tranquilizar mi ansiedad honda,
Cuando mi amor le di, al rendirla culto,
La adormecían presto, como el opio,
Su loca fantasía y su amor propio.

Si en la ruda pelea en que batalla
El alma sincesar con los sentidos,
La pasión material al fin estalla
Y sus ideas ve desvanecidos,
El espíritu triste, sufre y calla
Y brillar cree verles, ya perdidos,
Cual en rastro de fuego el horizonte
Cuando la luz solar traspuso el monte

Mi espíritu entabló lucha tan seria,
Que al fin venció con ánimo valiente
Y humilló, conociendo su miseria,
La voluptuosidad su impura frente:
Apagado volcán fué la materia
Que guardaba en su centro lava hirviente;
Mas al cabo estalló la hirviente lava
Que oculta en mis sentidos se encerraba.

No necesita amor vana retórica,
Ni transmitir el fuego en que se inflama,
De la ciencia valiéndose teórica;
Mas hay quien á esa lumbre que derrama
Eterna luz, prefiere la fosfórica,
Que esa del placer es la ardiente llama;
Y ella buscando amor que no sentía,
En pos de algún placer siempre corría.

«Cuando el amor inmenso que atesora,
»Hastadio ya mi espíritu del vicio,
»Me ofreció Magdalena pecadora,
»De ella hui, cual de horrible precipicio;
»Mas hoy que Margarita me enamora,
»Sin que haya en ella de pasión indicio,
»Buscando amor cuando el placer me incita,
»¿En los brazos caeré de Margarita?

Esto me preguntaba cuando loca
Empezaba á buscar en Margarita
Mi fantasía la encendida boca
En que el beso de amor dulce palpita;
Beso que hablaba un corazón de roca,
El ondulante seno que se agita,
Y al alma esclavizando los sentidos,
Quedaron vencedores los vencidos.

¿Por qué en el corazón de Magdalena
Consiguió el puro amor hallar su centro
Y á un eterno suplicio la condena?
¿Y por qué en Margarita no le encuentro?
Para estar condenado á eterna pena,
¿Por que se aposentó del alma dentro?
Porque son Magdalena y Margarita
El bien que, sin lograrle, nos agita.

Con aquella una vez quiso el destino
Que gozara de un dulce sentimiento,
Y fué, girando en raudos torbellinos,
Al compás agitado, violento,
De un vals encantador, cual remolino
De hojas secas que agita el fuerte viento:
De un vals de Strauss que, agitado ó suave,
Ya sentir, ya soñar, hacernos sabe.

Pero del vals aquél siempre fué en vano
Que hasta el final oír tocar pudiera
Jamás á Magdalena en el piano:
Dos partes nada más; mas la tercera
Y la cuarta, aunque á veces inhumano,
Le exigí yo con frase algo altenera,

Pues me irrita un placer cuando se trunca,
No puede conseguir oírlas nunca.

Hasta una hermosa tarde del estío,
Cuando la luz crepuscular aún dura,
En que á la orilla de anchuroso río,
Bajo un espeso toldo de verdura,
Mi pensamiento dispuso sombrío
Escuchar del follaje en la espesura,
Con armoniosos ecos alternadas,
Alegres, bulliciosas carcajadas.

Pronto, rompiendo entre áspero ramaje,
Pude llegar con paso apresurado
Donde ménos espeso era el follaje:
En sitio de verdura despojado,
Sirviendo verdes ramas de celaje,
Un baile pude ver improvisado
De gente jóven, á gozar dispuesta,
Que celebraba una solemne fiesta.

Era la dicha allí, dicha completa;
La alegría muy franca y comedida;
Frase burlona á veces, mas discreta:
Se bailaba sin tasa; inturmpida
Por mi presentación, algo indiscreta,
Aquella animación quedó enseguida;
Mas el placer á interrumpir no alcanza
Y de nuevo comienza alegre danza.

Las armoniosas teclas del piano
De nuevo hirió con ágil movimiento
Una nerviosa y diminuta mano
De una dama gentil: con suave acento
Entonó un popular canto italiano,
Impregnado de dulce sentimiento;
Y aquella voz, robándome la calma,
Hirió todas las fibras de mi alma.

(Se continuará.)

SALAMANCA

Esteban Hermanos, Impresores
1886

SECCIÓN DE ANUNCIOS

LA NUEVA FUNERARIA
PRIOR, 9 Y 11

Esta casa se encarga de todos los entierros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, sin que la familia tenga que molestarse para nada, siendo gratis el practicar todas las diligencias, como igualmente gratis el coche que corresponda al entierro que se desee. Todo lo demás se cobra con arreglo á tarifa que presentará el encargado de esta casa, 9 y 11, Prior, 9 y 11. Salamanca

SERVICIO PERMANENTE

Sastrería Inglesa

DE

LEON DIANOUX Y BENITO SCHWEIZER
Ex-cortador en las mejores sastrerías de Londres y París
7, calle de Sanchez Barbero, 7

EN las afueras de la Puerta de Toro, á la derecha, se venden dos carruajes, restos del taller de Juan Valverde.
También se venden dos carros, uno chico y otro grande.

Se arriendan pastos para ovejas en la dehesa de Castillejo de la Alhandiga, para esta invernía; el encargado del arrendamiento, Casimiro Sanchez, vecino de la Maya.

JUAN LEON CHECA
Calderero y campanillero

Se colocan toda clase de campanillas por complicadas que sean, estufas, caloríferos, cocinas y fogones, garantizando la colocación y toda clase de piezas de calderería en hierro, cobre y metal.

Todo á precios reducidos.

Calle de las MAZAS, NÚM. 9, detras del cuartel de Caballería, Salamanca.

VENTA DE CASA

Se vende la contigua al ex-convento de la Merced, calle de Veracruz núm. 2, que consta de varias habitaciones altas y bajas en buen estado y un espacioso corral.

Se admiten proposiciones en la casa del Administrador, calle de Ruiz Aguilera número 2.

Emilio Allú,

SASTRE

8, Melendez (Sordolodos) 8,

Confecciona toda clase de trajes para caballeros.

Se vende un corral contiguo á la plazuela de San Cristobal, el cual tiene jardín, y paredes hechas para tres casas.

Bermejeros 12 y 14 darán razón

COLEGIO DE NIÑOS
DE 1.ª ENSEÑANZA SITUADO EN LOS CORRALES DE MONROY, 17, SAN MATEO
Director,

D. Arturo Manso Turrión.

Se dan lecciones á señoritas de 7 y media á nueve de la mañana; de 12 á 1 y media á niños y á aductos, y á domicilio lecciones de solfeo y acordeón.

MATALCALLOS OÑATE

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA

Depósito provincial, Farmacia de D. Angel Ruiz, Plaza Mayor, 36, y principales de la provincia.

Venta de una casa

sita en la calle de Serranos, número 35. Del precio y condiciones enterará su dueño Tomás Iglesias, calle de Toro, núm. 22

CERÁMICA SALMANTINA

Afuera de San Bernardo

Esta sociedad tiene el gusto de participar á los señores ingenieros, arquitectos, maestros de obras y propietarios que está ya en el caso de cumplir cuantos pedidos se le hagan de toda clase de ladrillos, tejas, baldosa y baldosin, habiendo resuelto la dificultad de vender los productos baratos é inmejorables, como lo declaran cuantos los han ensayado y pueden ver los que visiten nuestra fábrica.

La Cerámica Salmantina, que cuenta con hornos continuos y máquinas potentes y privilegiadas, puede ofrecer y ofrece á los consumidores, surtirles siempre por igual y sin piezas faltas de coccion, en todas las estaciones del año, cosa que ha sido imposible hasta el presente.

Los precios señalados para el mes de Octubre son los siguientes:

CLASE DE MATERIALES

	Pts.	Cts.
Ladrillo mazoreon (el ciento)	3	50
Ladrillo prensado (marca grande)	7	»
Id. id. (marca Borgoña)	5	»
Id. id. hueco	5	»
Id. id. ordinario	2	50
Id. id. solar	2	»
Id. id. chafan	1	75
Baldosa prensada	7	»
Teja prensada	5	»

Estos precios son puesta la labor por cuenta de la fábrica al pié de obra; pero si el propietario quiere hacer de su cuenta el arrastre, se le descontará un seis por ciento.

EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de HÍGADO DE BACALAO

CON Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche.

Posée todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos.

Cura la Tisis.

Cura la Anemia.

Cura la Debilidad General.

Cura la Escrófula.

Cura el Reumatismo.

Cura la Tos y Resfriados.

Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestion, y la soportan los estómagos más delicados.

De venta en todas las Boticas y Droguerías, SCOTT & BOWNE, Químicos.—N. YORK.

EMULSION ANGULO

Aceite puro hígado bacalao con hipofosfitos,

recetado por los mejores médicos del mundo como la más eficaz para curar la tisis, escrófulas, raquitismo, catarros crónicos y todos los estados de debilidad ó empobrecimiento orgánico.

Preferida á las extranjeras por su aspecto, grato paladar y precio, no causa diarrea, es tolerada siempre por los estómagos más delicados y tomada con avidez por los niños, siendo en estos esencialísima en la época presente, porque debilitándoles en extremo el calor, produce en ellos resultados fatales la salida de la dentadura. Un buen número de certificaciones médicas y particulares atestiguan las virtudes de este excelente medicamento, y un título de farmacéutico español le garantiza relevando al público de ser tributario al charlatanismo extranjero.

Pruébese y compárese una sola vez con sus similares extranjeras, en la seguridad de no dejarse llevar un solo real por éstas y sí emplearlo en la preparación nacional que no se altera ni descompone como aquellas, es mejor y más barata.

Véndese en todas las farmacias y droguerías bien surtidas de Salamanca.

Depósito central, en las del autor, Vitoria.

ESCUDO

FEBRÍFUGO AMERICANO DE DIAZ

Maravilloso y eficaz remedio de uso externo, para a curación radical de la febre amarilla y de todas las calenturas de origen palúdico, ya sean remitentes, intermitentes, cotidianas, tercianas ó cuartanas; aplicado sobre la región palmar de la muñeca izquierda, según manifiesta el prospecto que le acompaña.

Precio de cada escudo en España 3 pesetas. Venta en las principales Farmacias. Se remite por el correo enviando su importe y el sello para certificarlo. Pedidos á D Pablo Beltrán de Heredia, Farmacia, calle de la Rua, núm. 45, Salamanca.

EMBARAZO

Sus vómitos incoercibles, mareos, náuseas, dispepsias ó acedias y demás molestias inherentes al estado interesante de las señoras, se calman instantaneamente y se corrigen con el uso del citrato granular efervescente al cerio de Millá, farmacéutico.

Depósito en Salamanca, farmacia de D. Angel Ruiz Piñuela, Plaza Mayor, 36.

VACUNA

Linfá de vaca, en tubos y cristales, reciente, se recibe todas lassemanas de los principales centros é Institutos de vacunacion en la Farmacia de don Angel Ruiz Piñuela, Plaza Mayor, 36, Salamanca.

NO MAS CALENTURAS

Panes febrífugos seguros de García Salicio.

Medicamento eficaz y sin rival para combatir toda clase de fiebres de los tipos Cuartanas, Tercianas y Cotidianas por rebeldesque sean.

Durante el tratamiento puede el enfermo tomar toda clase de alimentos y dedicarse á sus trabajos habituales. Véase el método respectivo que acompaña á cada caja

PRECIO. { Para Benignas, caja de 20 panes. 3 pesetas
{ Para Rebeldes, caja de 40 id. . . 6 id.

Depósito central, Farmacia del autor, calle del Rollo, núm. 6, Ciudad-Rodrigo, y se remiten por el correo por 40 céntimos de peseta más cada caja.

Depósitos en esta provincia, Salamanca, Sres. Hijos de D. A. Villar y Pinto; A. Ruiz Piñuela; Dr. Beltrán de Heredia, Rna, 45.—Alba de Tormes, D. Francisco Vares.—Bejar, D. Primo Comendador y D. Enrique Sanz, Botica del Solano.—Peñaranda, D. Francisco de Dios.—Tamames, D. Felipe Hernandez.—Vitigudino, don Agapito Fernandez.—Puntos de venta, en las principales Farmacias.

CAMPOS ELISEOS DE LERIDA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Propietario: FRANCISCO VIDAL Y GODINA

Proveedor de la Asociación General de Agricultores de España.

Cultivos en grande escala para la exportación. Especialidades para la formación de parques y jardines. Arboles frutales, de paseo y de adorno. Arbustos de hoja permanente y caediza. Coníferas. Magnolias. Camelias. Azaleas. Rhododendrons. Palmeras. Ficus. Dracenas. Begonias. Musas. Geranios. Heliotropos y toda clase de plantas de jardinería y de salón.

Eucaliptus de varias clases para diferentes terrenos y climas. Colección completa de rosales de primer orden, injertos tallo alto, bajo, y francos. Vides para la elaboración de vino, en grandes cantidades. Vides americanas, resistentes á la filoxera, procedentes de semilla de los Estados-Unidos, de garantizada legitimidad.—Se venden también estaquillas de las mismas variedades.

Jacintos, tulipas, francesillas, anémonas, gladiolos, peonias, dahlias y muchas otras clases de cebollas y rizomas de flor.

Numerosa colección de Cactus y demás plantas crasas. Ramiéh, planta textil muy recomendable y de gran porvenir en España. Espárragos de Holanda y de Argenteuil.

Transportes en Tarifa Especial por todas las líneas férreas de España. Se remite el Catálogo de este año franco por el correo, á quien lo solicite.

Representante en esta provincia, D. Justo Lopez.—San Julián, número 8, 2.º.